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ОКРЕМІ ІСТОРИКО-ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ 
РОЗВИТКУ ОН-ЛАЙН КРЕДИТУВАННЯ В УКРАЇНІ

Сучасний розвиток фінансової 
системи  неможливий без впливу 
технологій та цифрової трансформа-
ції. Один із прикладів цього впливу – 
онлайн-кредитування, що стало невід-
ємною частиною фінансових послуг 
в Україні. Ця стаття присвячена ана-
лізу історії розвитку онлайн-креди-
тування в Україні, ролі регулювання 
та викликів, що супроводжують цей 
процес.

Окремі напрямки досліджень дея-
ких аспектів он-лайн кредитування 
відображені в наукових роботах 
сучасних цивілістів. Так, наприклад 
І.А. Безклубий розглядав загальні 
положення банківських правочинів 
[1], С.М. Лепех вивчала особливості 
цивільно-правового регулювання кре-
дитних договорів та порушення прав 
споживачів банківських послуг [2], 
В.Я. Погребняк займався питаннями 
цивільно-правового регулювання від-
носин споживчого кредитування) [3]. 
Також дослідженням кредитних від-
носин із врахуванням особливостей 
мережі інтернет займалися А.О. Гро-
мова [4], О.М. Берназ-Лукавецька [5] 
та інші. Однак враховуючи швидкість 
та якість впровадження сучасних 
технологій в сферу он-лайн кредиту-
вання низка питань все ж таки потре-
бують свого додаткового вивчення та 
актуалізації в умовах сьогодення.

Зародження он-лайн кредитування 
як нового виду фінансової діяльності 
в Україні  спостерігалося на початку 
2000-х років. Фінансові установи, 
активно використовуючи можливості 
Інтернету, розпочинають в цей час 

експерименти з онлайн-платформами 
для надання кредитів. Ці піонерські 
кроки сприяли формуванню першого 
споживчого попиту на онлайн-кре-
дити та встановленню контакту з цією 
новою формою фінансового обслуго-
вування.

Значущим аспектом цього періоду 
є поява онлайн-платформ, які нада-
ють можливість клієнтам подавати 
заявки на отримання кредиту через 
Інтернет. Це відкривало нові пер-
спективи для споживачів та спрощу-
вало процедуру отримання фінансової 
допомоги. Однак разом із зростанням 
популярності онлайн-кредитів вини-
кли й ризики, пов'язані з захистом 
персональних даних клієнтів та недо-
бросовісною діяльністю деяких фінан-
сових установ. Означений період має 
ознаки піонерства та започаткування

У другій половині 2000-х років роз-
виток онлайн-кредитування набуває 
інтенсивності. Фінансові установи 
активно розширюють свою присут-
ність в онлайн-середовищі та вдоско-
налюють свої технологічні рішення. 
З'являються нові платформи, які про-
понують різноманітні види кредитів 
та зручні інструменти для їх отри-
мання. Ключовим елементом цього 
періоду є консолідація ринку. На фоні 
зростання конкуренції лідери галузі 
починають встановлювати стандарти 
обслуговування та оцінки ризиків. Це 
сприяло підвищенню довіри спожива-
чів до онлайн-кредитів та формуванню 
стійкого ринкового середовища. Цей 
період можна назвати період експан-
сії та консолідації.
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Поступово зростаючий вплив 
онлайн-кредитування на фінансову 
систему призводить до залучення регу-
лювання. У 2010-х роках регулятори 
ставлять перед собою завдання забез-
печити стабільність ринку та захист 
прав споживачів. Для досягнення цих 
цілей приймаються законодавчі акти, 
що встановлюють норми та стандарти 
для діяльності онлайн-кредитних ком-
паній. Національний банк України 
встановлює нормативи ставок та 
тарифів, а також вимагає від фінан-
сових установ дотримання прозорих 
правил надання кредитів та розкриття 
інформації клієнтам. Це сприяє під-
вищенню довіри до онлайн-кредитів, 
але одночасно ставить виклики перед 
фінансовими установами щодо дотри-
мання вимог регулювання та захисту 
прав споживачів. Означений період 
можна назвати періодом регулювання 
та викликів.

Наступним варто виділити період 
розвитку і вдосконалення законодав-
ства. Законодавство України з питань 
онлайн-кредитування зазнало змін 
протягом останніх років з метою регу-
лювання цієї сфери та забезпечення 
захисту прав споживачів. Основні 
зміни в законодавстві України стосу-
ються таких аспектів:

Ліцензування та регулювання 
діяльності онлайн-кредиторів: 
У 2019 році Національний банк 
України (НБУ) впровадив нові пра-
вила щодо ліцензування та регулю-
вання діяльності онлайн-кредиторів. 
Згідно з цими правилами, компанії, 
які надають онлайн-кредити, повинні 
отримати ліцензію від НБУ та дотри-
муватися певних вимог щодо капі-
талу, готовності реагувати на ризики 
та забезпечення кібербезпеки.

Обмеження вартості кредитів. 
У 2020 році було введено обмеження 
на вартість онлайн-кредитів у вигляді 
обов'язкового встановлення макси-
мальної відсоткової ставки, що вклю-
чає витрати на кредит та вартість 
страховки.

Заборона використання агре-
сивних методів залучення клієнтів. 
Законом "Про фінансові послуги та 
державне регулювання ринків фінан-
сових послуг" від 2019 року було вве-
дено заборону на використання агре-
сивних методів залучення клієнтів до 
онлайн-кредитування.

Створення реєстру онлайн-кре-
диторів. У 2021 році НБУ розпочав 
створення реєстру онлайн-кредиторів, 
який містить інформацію про ліцен-
зійних учасників ринку онлайн-кре-
дитування та дозволяє споживачам 
перевіряти легітимність компаній.

Заборона видачі кредитів особам 
без постійного доходу. Законом "Про 
заходи щодо запобігання і проти-
дії легалізації (відмиванню) доходів, 
одержаних злочинним шляхом, фінан-
суванню тероризму та фінансуванню 
розповсюдження зброї масового зни-
щення" від 2020 року встановлено 
заборону видачі кредитів особам без 
постійного доходу.

Зміни в порядку розгляду скарг 
та звернень.  Впроваджено зміни 
в порядок розгляду скарг та звер-
нень споживачів щодо діяльності 
онлайн-кредиторів, що спрямовані на 
покращення захисту прав спожива-
чів. Ці зміни в законодавстві покли-
кані забезпечити більшу прозорість та 
захист інтересів споживачів у сфері 
онлайн-кредитування в Україні.           

На сучасному етапі розвитку 
ринку онлайн-кредитів в Україні 
спостерігаються нові тенденції та 
виклики. Використання штучного 
інтелекту та аналізу великих обся-
гів даних дозволяє фінансовим уста-
новам точніше оцінювати кредито-
спроможність клієнтів та знижувати 
ризики неплатоспроможності. Росте 
популярність мобільних додатків, 
які спрощують процес отримання 
кредиту та контроль над фінансами. 
Проте зростання використання техно-
логій призводить до нових викликів, 
пов'язаних з конфіденційністю даних 
та кібербезпекою. Важливо розро-
бляти та впроваджувати ефективні 
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механізми захисту персональних 
даних клієнтів та забезпечувати висо-
кий рівень кібербезпеки.

Онлайн-кредитування в Україні 
з'явилося та розвивається під впли-
вом декількох ключових факторів, 
які визначили його особливості. Так 
виникнення онлайн-кредитування 
пов'язане зі зростанням доступності 
та використання інтернету в Україні. 
Розвиток технологій та зростання 
кількості смартфонів, оцифровка 
суспільства дали змогу створити 
зручні онлайн-платформи для подання 
та обробки кредитних заявок. З часом 
онлайн-кредитування стало інстру-
ментом, який допомагає забезпечити 
доступ до фінансових послуг тим, хто 
раніше був відокремлений від тра-
диційної банківської системи через 
різні обставини. Зростання потреби 
в швидкому та легкодоступному 
фінансуванні, особливо серед моло-
дих споживачів, спонукало розвиток 
онлайн-кредитування як альтернатив-
ного варіанту отримання коштів. Вве-
дення нових регуляцій та стандартів 
у сфері фінансових послуг (наприклад, 
вимоги до онлайн-кредиторів щодо 
ліцензування та обов'язкової реєстра-
ції) створило правовий фреймворк 
для розвитку онлайн-кредитування 
та захисту інтересів споживачів. 
Розвиток фінтех-індустрії в Україні 
сприяв появі нових інноваційних під-
ходів до фінансових послуг, включа-
ючи онлайн-кредитування. Зростання 
кількості осіб, які шукають швидку 
та зручну фінансову допомогу, спону-
кало більше компаній вийти на ринок 
онлайн-кредитів. Онлайн-кредитори 
укладають партнерські угоди з тради-
ційними банками для надання фінан-
сових послуг та забезпечення доступу 
до коштів. Зростання конкуренції 
в сфері онлайн-кредитування спону-
кало компанії шукати нові способи 
привернення клієнтів, покращення 
умов кредитування та вдосконалення 
обслуговування. Розвиток електро-
нних платіжних систем, таких як 
платіжні картки, електронні гроші та 

мобільні платежі, створив можливість 
здійснювати онлайн-платежі та отри-
мувати кредити швидко та зручно.

Всі ці фактори визначили спе-
цифіку виникнення та розвитку 
онлайн-кредитування в Україні, допо-
магаючи забезпечити більший доступ 
до фінансових послуг та відкриваючи 
нові можливості для споживачів та 
компаній.

Як і будь-яке життєве явище 
он-лайн кредитування має свої пере-
ваги і недоліки, які варто проаналізу-
вати задля отримання комплексного 
бачення інституту он-лайн кредиту-
вання в сучасних умовах. Спочатку 
пропонуємо визначити переваги цієї 
категорії в сучасному цифровому 
світі.

Зручність та доступність: 
онлайн-кредити дозволяють клієнтам 
звертатися за фінансовою допомогою 
безпосередньо з дому або робочого 
місця, уникнувши черг та зайвих від-
відувань фізичних відділень банків, як 
це відбувалось раніше.

Швидкість: отримання онлайн-кре-
диту займає значно менше часу порів-
няно з традиційними кредитними 
процедурами в матеріальному світі, 
завдяки автоматизованим процесам 
перевірки та схвалення заявок.

Спрощений процес отримання: 
онлайн-кредити не потребують спеці-
альних знань, великої кількості доку-
ментів та формальностей, що робить 
їх доступними для широкого кола 
населення.

Гнучкість: клієнти можуть виби-
рати різні варіанти кредитів та 
умови їх погашення, враховуючи свої 
потреби та фінансові можливості.

Мінімальна взаємодія: онлайн-кре-
дитування дозволяє уникнути особи-
стих зустрічей з кредитором та непо-
трібної комунікації, що було надто 
важливим за умов всесвітньої панде-
мії, та залишається не менш важли-
вим в умовах воєнних агресій у сучас-
ному світі.

Прозорість: клієнти можуть 
докладно ознайомитися з умовами 
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кредитування, тарифами та витра-
тами перед оформленням дистанційно 
і нікуди не поспішаючи.

Різноманітність продуктів: 
онлайн-кредитори пропонують різні 
типи кредитів - від невеликих спожи-
вчих до швидкострокових позик, що 
відповідає потребам клієнтів, врахо-
вуючи гнучкість сучасного світу.

Оптимізація процесів: викори-
стання технологій дозволяє ефек-
тивно керувати процесами видачі 
та погашення кредитів, зменшуючи 
ризики та вартість обслуговування.

Рівні можливості: онлайн-кредиту-
вання дозволяє надавати фінансову 
допомогу широкому колу клієнтів, 
включаючи тих, хто має обмежені 
можливості для відвідування банків-
ських установ.

Конкуренція: вагоме зростання 
кількості онлайн-кредиторів сти-
мулює конкуренцію та може сприяти 
покращенню умов кредитування для 
клієнтів.

Однак за умов великої привабли-
вості і значної кількості позитив-
них моментів, он-лайн кредитування 
в України за відносно недовгий 
час свого існування проявило себе 
і з негативного боку, внаслідок ство-
рення значної кількості практичних 
проблем. Тож розглянемо такі нега-
тивні аспекти.

Високі відсоткові ставки: деякі 
онлайн-кредитори можуть застосову-
вати і практично застосовують високі 
процентні ставки, що може призвести 
до значних витрат для позичальників 
і навіть «загнати їх у пожиттєву бор-
гову яму».

Ризики недобросовісних кредито-
рів: на сучасному фінансовому ринку 
існують недобросовісні кредитори, які 
можуть використовувати недостатню 
інформацію або некоректно інформу-
вати клієнтів про умови кредитування 
з метою отримання власної вигоди.

Можливість формування над-
мірного боргу: Швидкий доступ до 
онлайн-кредитів може спонукати дея-
ких споживачів до надмірного боргу 

та фінансових проблем, сформу-
вати в людини свого роду «кредитну 
залежність».

Нестабільність умов кредиту-
вання: Онлайн-кредитори фактично 
можуть змінювати умови кредитів 
без попередження клієнтів, що може 
призвести до неочікуваних витрат та 
формування фінансової залежності 
від кредитних установ.

Ризики конфіденційності: бробка 
особистих даних у онлайн-режимі 
може ставити під загрозу конфіден-
ційність та безпеку інформації. Як 
свідчить практика, саме ця інформа-
ція стає доступною для користування 
шахраями, що частково обумовлю-
ється і недосконалістю чинного зако-
нодавства в цй сфері.

Відсутність особистої консульта-
ції: відсутність можливості отримати 
особисту консультацію може усклад-
нити вибір найкращого кредитного 
продукту особливо для неосвічених 
і недосвідчених клієнтів.

Залежність від технологій: відмови 
або збої технічних систем та (або) 
інтернету можуть призвести до недо-
ступності кредитів у критичний жит-
тєво важливий момент.

Ризики шахрайства: існують шах-
раї, які можуть намагатися обма-
ном отримати онлайн-кредит на ім'я 
іншої особи і, на жаль, така практика 
є непоодинокою, імовірно внаслідок 
бездіяльності правоохоронних органів 
в цьому напрямку.

Обмежені можливості для деяких 
груп споживачів: наприклад, людям 
із низьким рівнем технологічної гра-
мотності може бути складно користу-
ватися онлайн-кредитами внаслідок 
нерозуміння та побоювання.

Відсутність особистого контакту: 
для багатьох клієнтів (особливо стар-
шого покоління) може бути важли-
вим особистий контакт з фінансовими 
консультантами або представниками 
банку задля гарантій власної безпеки.

Онлайн-кредитування в останні 
роки відіграло значну роль у фінан-
совій сфері, впроваджуючи зручність 
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та доступність отримання кредитів 
для широкого кола населення та 
пересічних громадян. Попит на цей 
вид фінансових послуг продовжує 
зростати, а розвиток технологій сти-
мулює додаткові можливості для його 
еволюції. Тож на фоні позитивних та 
негативних рис он-лайн кредитування 
варто дослідити і перспекти розвитку 
цього виду кредитування, як в світо-
вому масштабі, так  на теренах нашої 
України. 

На нашу думку до світових пер-
спектив можна віднести наступні. 
Використання штучного інтелекту 
(AI) та аналітики: розвиток техно-
логій штучного інтелекту дозволить 
створювати більш точні алгоритми 
кредитного скорингу, що сприятиме 
більш об'єктивній оцінці платоспро-
можності клієнтів та більш гаранто-
ваному формуванню добросовісних 
кредитних правовідносин.

Розширення географії та глобаліза-
ція: онлайн-кредитори можуть легко 
розширювати свою діяльність на різні 
країни, використовуючи технології 
для залучення та обслуговування клі-
єнтів з усього світу.

Розвиток міжнародних платформ: 
створення міжнародних онлайн-плат-
форм для позичання та інвестування 
імовірно зможе забезпечити доступ 
до фінансових ресурсів для тих, хто 
раніше був відокремлений від гло-
бальних фінансових ринків.

Екосистеми фінансових послуг: 
онлайн-кредитори зможуть розши-
рювати свою діяльність, надаючи не 
лише кредити, але й інші фінансові 
послуги, такі як страхування, інвесту-
вання та управління активами.

Співпраця з традиційними бан-
ками: традиційні банки можуть вста-
новлювати партнерства з онлайн-кре-
диторами для розширення своєї 
цифрової присутності та залучення 
нових клієнтів. Хоча великою є пер-
спектива пвної оцифровки роботи 
банківської системи та її переходу на 
формат роботи он-лайн.

На фоні означених загальносві-
тових перспектив розвитку он-лайн 
кредитування можемо визначити 
і основні перспективи розвитку цєї 
категорії в нашій країні.До таких пер-
спектив варто віднести наступні.

Зростання попиту: за різних 
обставин попит на онлайн-кредити 
в Україні продовжує зростати (навіть 
вупереч поширеному негативному 
досвіду багатьох клієнтів), оскільки 
споживачі в сучасних непростих жит-
тєвих умовах шукають швидку та 
зручну фінансову допомогу.

Розширення регуляторного контр-
олю: український регулятор, Націо-
нальний банк України, може і повинен 
продовжити розробку та впровадження 
вимог та стандартів для онлайн-креди-
торів, забезпечуючи стабільність та 
захист прав споживачів.

Розвиток фінтех-екосистеми: 
Україна має потенціал для розвитку 
фінтех-екосистеми, де онлайн-креди-
тори можуть співпрацювати з іншими 
фінансовими та технологічними ком-
паніями комплексно з метою повно-
масштабного обслуговування людей.

Впровадження нових технологій: 
зростання технологічної грамотно-
сті населення, відповідна кореляція 
чинного законодавства та розвиток 
мобільних платформ можуть сприяти 
подальшому зростанню онлайн-креди-
тування.

Залучення міжнародних інвес-
тицій: українські онлайн-кредитори 
можуть залучати інвестиції з-за кор-
дону, що сприятиме розвитку та 
модернізації національної галузі.

Розвиток онлайн-кредитування 
у світі та в Україні визначається не 
лише технологічними можливостями, 
а й відповідним регулюванням, забез-
печенням безпеки та захисту прав 
споживачів. Важливою частиною 
цього процесу є сприяння інновація м 
та забезпечення стабільного розвитку 
фінансового сектора.

Досліджуючи історичні аспекти 
та формат існування он-лайн креди-
тування в Україні в сучасних умо-
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вах можна зробити висновки про 
окрему проблематику законодавства 
в цій сфері. Українське законодав-
ство з питань онлайн-кредитування 
вже сьогодні має певні аспекти та 
напрямки, які можна вдосконалити для 
забезпечення кращого захисту прав 
споживачів та комплексного розвитку 
цієї сфери. Так життєво необхідною 
є додаткова регуляція вартості креди-
тів. Законодавче (нормативне) встанов-
лення максимальних допустимих рівнів 
відсоткових ставок та інших витрат на 
онлайн-кредити, повинно забезпечити 
гарантію прав кредиторів та унемож-
ливити зловживання та шахрайську 
поведінку з боку фінансових установ. 
Розробка більш жорстких вимог до 
онлайн-кредиторів щодо їхньої фінан-
сової стійкості, забезпечення кібер-
безпеки, зберігання даних клієнтів та 
дотримання стандартів обслуговування 
мають сприяти стабільності цієї сфери 
супільних відносин. Реформування 
законодавства має бути направлене на 
забезпечення прозорості та інформова-
ності. Зміцнення вимог до онлайн-кре-
диторів щодо надання чіткої та зрозу-
мілої інформації клієнтам про умови 
кредитування, вартість та зобов'язання 
сторін мають бути зафіксовані в чин-
ному законодавстві. Вимагає оновлення 
і «рекламне законодавство». Мають 
бути встановлені законодавчі обме-
ження щодо реклами онлайн-кредитів 
та використання агресивних марке-
тингових практик з метою запобігання 
недобросовісній практиці затягування 
клієнтів в недобросовісні відносини. 
Потребується розгляд можливості вве-
дення механізмів для захисту спожива-
чів від надмірного боргу та можливості 
обов'язкового визначення платоспро-
можності. Також варто розробити та 
імовірно оцифрувати, механізми роз-
гляду скарг та конфліктних ситуацій. 
Встановлення ефективних механізмів 
для вирішення спорів між клієнтами та 
онлайн-кредиторами, включаючи мож-
ливість подання скарги до регулятора 
також буде дисциплінувати поведінку 
учасників таких правовідносин. [6]

Важливе місце в формуванні сучас-
ної законодавчої бази он-лайн креди-
тування має відігравати і додаткова 
освіта споживачів кредитних послуг. 
Розробка програм освіти спожива-
чів щодо правильного використання 
онлайн-кредитів, уникнення надмір-
ного боргу та збереження фінансової 
стабільності є шляхом  споживачів.

На нашу думку вдосконалення 
зазначених аспектів українського 
законодавства сприятиме створенню 
більш вигідного та безпечного середо-
вища для споживачів онлайн-кредитів 
та формуватиме стабільний розвиток 
цієї сфери.

Висновки. Онлайн-кредиту-
вання в Україні відіграє важливу 
роль у фінансовій системі, сприяючи 
фінансовій інклюзії та забезпеченню 
доступу до кредитів для широкого кола 
населення. Завдяки розвитку техно-
логій та впровадженню регулювання, 
ця галузь зазнала значного росту та 
консолідації протягом останніх десяти-
літь. Однак разом з позитивним впли-
вом, онлайн-кредитування також має 
виклики та ризики, пов'язані з конфі-
денційністю даних та кібербезпекою.

Майбутнє розвитку онлайн-кре-
дитування буде залежати від здатно-
сті фінансових установ адаптуватися 
до змін у регулюванні цієї сфери та 
використовувати нові технології для 
забезпечення безпеки та зручності 
обслуговування клієнтів. 

Ця стаття присвячена 
дослідженню історії розвитку 
онлайн-кредитування в Україні, 
від піонерських кроків у 2000-х 
роках до сучасних тенденцій. 
В статті розглядаються ключові 
фази розвитку, роль законодав-
чого регулювання у формуванні 
ринку онлайн-кредитів та вплив 
цього виду фінансових послуг на 
фінансову систему країни. Зверта-
ється увага на виклики та ризики, 
пов'язані з онлайн-кредитуванням, 
а також на майбутні перспективи 
цієї галузі.



159

ТРИБУНА МОЛОДОГО ВЧЕНОГО

Авторкою пропонується виді-
лення чотирьох етапів формування 
та розвитку он-лайн кредитування 
в Україні. Перший етап – піонер-
ства та започаткування (початок 
2000- х років), другий етап – екс-
пансії та розвитку, третій етап 
регулювання та викликів (сього-
дення) та перспективи розвитку 
он-лайн кредитування, як наступ-
ний етап майбутнього.

В статті виокремлюються 
ключові фактори, що визначили 
напрямки розвитку он-лайн креди-
тування в Україні. Так виникнення 
онлайн-кредитування пов'язане зі 
зростанням доступності та повсяк-
денним використанням інтернету 
в Україні. Розвиток технологій та 
зростання кількості смартфонів, 
оцифровка суспільства дали змогу 
створити зручні онлайн-платформи 
для подання та обробки кредитних 
заявок. З часом онлайн-кредиту-
вання стало інструментом, який 
допомагає забезпечити доступ до 
фінансових послуг тим, хто раніше 
був відокремлений від традицій-
ної банківської системи через різні 
обставини. Зростання потреби 
в швидкому та легкодоступному 
фінансуванні, особливо серед моло-
дих споживачів, спонукало розви-
ток онлайн-кредитування як аль-
тернативного варіанту отримання 
коштів. Введення нових регуляцій 
та стандартів у сфері фінансо-
вих послуг (наприклад, вимоги до 
онлайн-кредиторів щодо ліцензу-
вання та обов'язкової реєстрації) 
створило правовий фреймворк для 
розвитку онлайн-кредитування та 
захисту інтересів споживачів. Роз-
виток фінтех-індустрії в Україні 
сприяв появі нових інноваційних під-
ходів до фінансових послуг, включа-
ючи онлайн-кредитування.

Авторкою зроблено пропозиції 
щодо напрямків та сутності вдо-
сконалення законодавства в сфері 
он-лайн кредитування. Зазнача-
ється, що українське законодавство 

з питань онлайн-кредитування 
вже сьогодні має певні аспекти та 
напрямки, які можна вдосконалити 
для забезпечення кращого захисту 
прав споживачів та комплексного 
розвитку цієї сфери. Так життєво 
необхідною є додаткова регуляція 
вартості кредитів. Законодавче 
(нормативне) встановлення мак-
симальних допустимих рівнів від-
соткових ставок та інших витрат 
на онлайн-кредити, повинно забез-
печити гарантію прав кредиторів 
та унеможливити зловживання та 
шахрайську поведінку з боку фінан-
сових установ. Розробка більш жор-
стких вимог до онлайн-кредиторів 
щодо їхньої фінансової стійкості, 
забезпечення кібербезпеки, збері-
гання даних клієнтів та дотри-
мання стандартів обслуговування 
мають сприяти стабільності цієї 
сфери супільних відносин. Рефор-
мування законодавства має бути 
направлене на забезпечення прозо-
рості та інформованості.

Ключові слова: онлайн-кредиту-
вання, правове регулювання, історич-
ні етапи кредитування, цифровізація, 
фінансова інклюзія, відповідальність 
сторін.

Bohomolova V. Individual 
historical and theoretical aspects 
of the development of online 
lending in Ukraine

The present article studies the 
history of online lending in Ukraine, 
from the pioneering steps in the 2000s 
to current trends. It discusses the 
key development stages, the role of 
legislative regulation in shaping the 
online lending market, and the impact 
of relevant financial services on the 
country's financial system. Attention 
is drawn to the challenges and risks 
associated with online lending and 
the industry's future prospects.

The author proposes to distinguish 
four stages of formation and 
development of online lending in 
Ukraine. The first stage is the 
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pioneering and launching stage 
(early 2000s), the second stage - 
expansion and development, the third 
stage - the regulation and challenges 
(the present), and the development 
prospects for online lending as the 
next stage of the future.

The article highlights the key 
factors that have determined the 
development of online lending in 
Ukraine. Thus, the emergence of 
online lending is associated with the 
growing availability and everyday 
use of the Internet in Ukraine. The 
advancement of technologies and the 
growth in the number of smartphones, 
as well as the digitalization of 
society, made it possible to create 
convenient online platforms for 
submitting and processing loan 
applications. Over time, online 
lending has become a tool providing 
access to financial services to those 
who were previously separated from 
the traditional banking system due to 
various circumstances. The growing 
need for fast and easily-accessible 
financing, especially among young 
consumers, prompted the progress 
of online lending as an alternative 
option for obtaining funds. The 
introduction of recent regulations 
and standards in the financial 
services sector (e.g., licensing and 
mandatory registration requirements 
for online lenders) created a legal 
framework for the development 
of online lending and consumer 
protection. The advancement of 
the fintech industry in Ukraine 
contributed to the emergence of new 
innovative approaches to financial 
services, including online lending.

The author makes proposals on the 
directions and essence of improving 
legislation on online lending. It is 
noted that Ukrainian legislation on 
online lending already comprises 
some aspects and areas that can be 
improved to ensure better consumer 
protection and comprehensive 
development of the relevant area. 

Additional regulation of the cost of 
loans is therefore vital. Legislative 
(regulatory) consolidation of 
maximum permissible levels of interest 
rates and other costs for online loans 
should protect the rights of creditors 
and prevent abuse and fraudulent 
behavior by financial institutions. The 
formulation of stricter requirements 
for online lenders in terms of their 
financial stability, cybersecurity, 
customer data storage, and service 
standards should help ensure the 
stability of the specific area of public 
relations. Legislative reforms should 
be aimed at ensuring transparency 
and awareness.

Key words: online lending, legal 
regulation, historical stages of lending, 
digitalization, financial inclusion, 
liability of parties.
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